

ЧЕТВЕРГ
29
ноября
1945 года
№ 48 (1967)
Выходит
один раз в неделю
15 коп

Колхозная ПРАВДА

10-я изданию
15-я
Орган
Строительного
РК ВКП(б)
и сельсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Днем и ночью вести обмолот и сдачу хлеба государству

Напряженной борьбой за хлеб до 10 декабря полностью рассчитаемся с государством

26 ноября 1945 года пленум райкома ВКП(б) отметил, что выполнение хлебозаготовок по району протекает неудовлетворительно. На 25 ноября план хлебозаготовок выполнен только на 72 процента. Из 18 сельсоветов района только 3 совета достигли выполнения плана хлебозаготовок. Это совет: Смагловский, Бутурминский, Барышевский.

Недопустимо медленное и некачественное выполнение хлебозаготовок в Ивкинском, Б.-Яшенском, Валгуевском, К.-Минском сельсоветах выполнявшие до 50 проц плана хлебозаготовок. Эти советы не выполнили обязательств, взятых перед Родиной, несмотря на то, что к этому имелись все возможности. Почему большинство сельсоветов затануло хлебозаготовкам? Пленум райкома вскрыл эти причины. Они заключаются в том, что руководители сельсоветов, партийные организации, заготовительные органы отнеслись формально в деле выполнения поставленной СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 г.», допустили массово-полицейскую работу с населением, во время не разделили дезорганизаторов хлебозаготовок.

В Б.-Яшенском, Ивкинском, Андреевском сельсоветах задержка в обмолоте, вывозке хлеба государству проходит из-за плохой организации труда. Допущены переэкспорт хлеба на внутриколхозные нужды сверх установленных норм.

В сельсоветах Кедровского сельсовета, долго жаловались на влажность зерна и мало делали, чтобы использовать имеющиеся зерносушилки и свободные помещения. И только когда от разговор перешли к делу, выполненные хлебозаготовки пошло более быстрыми темпами.

Пленум райкома потребовал от руководителей партийных организаций, сельсоветов, заготовительных организаций выполнения государственного плана хлебозаготовок по району до 10 декабря 1945 г. Для этого необходимо отставшим колхозам организовать социалистическую помощь по примеру колхоза «Красный агурмовик», обмолот вести круглосуточно, для чего выделить постоянные молотильные бригады, организовать строжайшую охрану урожая и заготовленного хлеба. Жуликов и расхитителей привлекать к суровой ответственности.

Ихним примером служат Кремняцкий, Брутецкий, Бакалдекий сельсоветы, которые слабе вычленили указания и решения бюро райкома, промолчали неудовлетворительно руководить хлебозаготовками, плохо работают с колхозным активом, допустили политико-массовую работу с населением.

Сейчас нет более важной задачи, как выполнение плана хлебозаготовок. Святая обязанность каждого колхоза — полностью рассчитаться с государством. А инициативу передовых колхозов о сверхплановой сдаче хлеба государству в честь выборов в Верховный Совет СССР надо поддерживать всем колхозам района.

Два колхоза, два примера

Колхоз «Ударник», Мисюрихинского сельсовета, досрочно выполнил свое обязательство перед государством по хлебозаготовке. Сверх плана сдал колхозом 243 цент. зерна.

Хорошо колхозники поработали в этом году на уборке хлеба, копке картофеля, закончив своевременно эти работы. Этому способствовала крепкая трудовая дисциплина, сознательное отношение к труду. Большое количество колхозников работали за двенадцать часов.

Рядом с колхозом «Ударник» находится колхоз «Красная волна». Он выполнил план хлебозаготовок на 47,8 процентов. Почему? Здесь слабая трудовая дисциплина. Бледнеет картина, что бригады рано утром обходят дома колхозников, долго стоят в стужу у окна. Но и это часто не помогает. Тогда на подмогу идет сам председатель колхоза Шеронов. И только к 11 часам молотильная бригада собирается у молотилки. Поработав до 4 часов, колхозники уже кончают работу. Отсутствие трудовой дисциплины и четкого распорядка работ при-

вели к тому, что затянули уборку урожая и молотью хлебов.

А как в этом колхозе борются с потерями? Никак. Наговоря о том, что колхозники оставили в поле в виде несобранных колосьев и обсыпанного хлеба из-за запаздывающей уборки 2—3 цент. ста, здесь и сейчас продолжают его терять. При молотье до 10-20 проц. зерна поступает в мусор. Во время перевозки зерно теряют по дороге, так как худые мешки. А ведь колхоз в начале уборки купил 170 новых мешков, которые через 2-3 дня были обмешены на худые.

А кто же на председатель колхоза повинен в этом. Правильно говорят передовики сельского хозяйства: «Нет плохих колхозов и колхозников, а есть плохие руководители».

Партийной организации и исполкому сельсовета надо немедленно принять самые решительные меры и устранять имеющиеся недостатки, которые мешают выполнению хлебозаготовок, а не стоять в стороне и быть наблюдателями.

Петров.

Колхозники сельхозартели «Красная деревня» честно выполнили свой долг перед Родиной

Колхозники сельхозартеля «Красная деревня» все годы войны работали не покладая рук. Они не ослабили темпов в своей работе и в нынешнем году. Наоборот, воодушевленные победой, они боролись за хлеб с еще большим напряжением.

Знало до уборки здесь все уже было подготовлено, поэтому как только начались молотья, работа шла бесперебойно, независимо от погоды.

Намолоченное зерно прямо с тока отправлялось государству. За молотью и качеством отправляемого зерна государству следил сам председатель колхоза Курочкин. Хлеб на заготовительном пункте принимался почти всегда первым сортом.

Все силы колхозников были направлены на выполнение первой заповеди. И они честно выполнили свой долг перед Родиной. На 27 ноября колхоз не только рассчитался по хлебозаготовкам, но и около 1940 пудов сдал сверх плана в честь выборов в Верховный Совет СССР. **Иванова.**

Пора покончить с расхищением колхозного хлеба

Колхоз «3-й решающий год пятилетия», Уваровского сельсовета, слабо выполняет план хлебозаготовок. На 27 ноября из 1042,25 цент. по плану сдал государству только 909,98 цент.

Основная причина состоит в том, что здесь нет борьбы с расхищением и разбазариванием намолоченного хлеба.

Много хлеба утекло из колхозного урожая колхоза «3-й решающий год пятилетия». Здесь хлеб брали кому не лень, потому что он не охранялся. Случалось бывать на колхозных токах этого колхоза и не видеть ни одного сторожа. На вопрос, почему не охраняется хлеб, председатель колхоза Бажанов спокойно отвечает: «Наверное куда-нибудь ушел или лег спать».

При перевозке зерна с тока в амбар хлеб не взвешивается и никак не принимается.

Пора исполкому Уваровского сельсовета и партийной организации навести порядок в сохранении колхозного урожая в колхозе «3-й решающий год пятилетия».

В. Сельская.

Товарищу Анастасу Ивановичу МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвящали свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем-Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.

Центральный Комитет ВКП(б) Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об утверждении Горьковской Облружноткомизации по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На основании статей 47, 48 и 49 Положения о выборах в Верховный Совет СССР утвердить Горьковскую Облружноткомизацию по выборам в Совет Национальностей от РСФСР в состав следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

- Председатель Избирательной комиссии — Казиков Анатолий Иванович — от Горьковской организации профессионального союза работников государственных учреждений,
- Заместитель Председателя Избирательной комиссии — Мартынов Григорий Алексеевич — от Чувашской коммунистической организации,
- Секретарь Избирательной комиссии — Сиундина Софья Израилевна — от студентов, преподавателей и профессоров Горьковского медицинского института имени С. М. Кирова,
- Члены избирательной комиссии: **Андреев Николай Андреевич** — от колхозников колхоза «Советский», Советского района, Чувашской АССР, **Головкин Василий Яковлевич** — от Горьковского областного совета общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству в СССР (ОСОАВИАХИМ), **Куратов Елизар Васильевич** — от рабочих, служащих и инженеров Горьковского автомобильного завода имени Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Отечественной войны 1-й степени завода имени Молотова, **Куратов Владимир Алексеевич** — от Горьковской коммунистической организации, **Мурышкина Тамара Леонтьевна** — от рабочих, служащих и инженеров Чобоксарского завода, **Набатов Иван Иванович** — от рабочих, служащих и инженеров ордена Ленина, дважды ордена Красного Знамени и ордена Отечественной войны 1-й степени завода имени Сталина, гор. Горький, **Новожилов Леонтий Михайлович** — от Горьковской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, **Ягодкина Анна Степановна** — от Чувашской организации профессионального союза рабочих и служащих машинно-тракторных станций и земельных органов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **Н. ШВЕРНИК.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

Москва, 22 ноября 1945 года.

С пленума райкома ВКП (б)

26 ноября 1945 состоялся очередной пленум райкома ВКП(б) с участием секретарей партийных организаций и руководителей — коммунистов.

Пленум обсудил вопросы: об итогах XXII пленума обкома ВКП(б) „О завершении хлебозаготовок“, „О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР“.

В своем докладе об итогах пленума обкома ВКП(б) „О завершении хлебозаготовок“ секретарь РК ВКП(б) т. Лисов отметил, что выполнение плана хлебозаготовок в районе проходит крайне неудовлетворительно. На 25 ноября 1945 г. план хлебозаготовок выполнен только на 72 процента. Напряженное положение с выполнением хлебозаготовок в районе создается лишь только потому, что Инкинская, Бакалская, Крутецкая, Авдровская и др. партийные организации, сельские советы и заготовительные органы формально относились к выполнению поставленной СНБ СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г.“, не ведут подлинно большевистской борьбы за хлеб, допустили массово-политическую работу среди колхозников, не разоблачили дезорганизаторов хлебозаготовок, которые свою бездеятельность и преступное отношение в выполнении хлебозаготовок оправдывают неблагоприятной погодой, от-

сутствием молотилок, задерживая сдачу зерна государству, а иногда скрывая его под видом вторых сортов.

Пленум отметил, что отдельные руководители партийных организаций, председатели сельсоветов не занимались укреплением трудовой дисциплины в колхозах и не оказывали помощи председателям колхозов в деле правильной организации труда на уборке, обмоладе и вывозке зерна государству.

Заготовительный аппарат района не обеспечил должного контроля за выполнением хлебозаготовок колхозами и другими сдавщиками хлеба, а сводит свою работу, только к учету поступающего зерна. На пункте Заготзерно плохо организована приемка хлеба. При наличии сушилок и зерноочистительных машин часто подводы с хлебом возвращались обратно.

Пленум РК ВКП(б) подверг резкой критике следственно-судебные органы, которые слабо применяют карательные меры к злостным саботажникам хлебозаготовок и расхитителям колхозного хлеба.

Пленум по этому вопросу принял развернутое решение и наметил практические мероприятия по выполнению хлебозаготовок по советам Кочуловскому, Мисюрихинскому, Напалковскому, Уваровскому, Сурадецкому,

Погореловскому завершить хлебозаготовки к 1 декабря, Вагусовскому, Кремническому, Крутецкому, Нелюбовскому, Кетросскому — к 5 декабря; Авдровскому, Б. Яншенскому, Инкинскому, Бакалдовскому — к 10 декабря 1945 года и особо предупредил секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов Крутецкого, Инкинского, Б. Яншенского, Бакалдовского, Кремнического об ответственности за выполнение хлебозаготовок.

В своем докладе по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР секретарь РК ВКП(б) т. Исakov отметил, что отдельные партийные организации, как-то Крутецкого, Кремнического, Кетросского сельсоветов к составлению списков избирателей отнеслись формально, работа агитаторов не налажена, а если она кое-где проводится, то не сочетается с хозяйственно-политическими задачами.

Культпросветучреждения в этих и ряде других советов работают плохо. Избыточные и красивые уголки к работе в зимних условиях не подготовлены.

Пленум обязал секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов по-большевистски развернуть работу по подготовке к выборам, наметив конкретные мероприятия по отдельным вопросам, требующие коренного улучшения.

Наш кандидат в окружную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР

В окружную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР от трудящихся района выдвинута бригадир бригады колхоза «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, по выращиванию кок-сагыза Егоршина Екатерина Ивановна.

Эта передовая общественница, а ударной работой она добилась высоких производственных показателей. Из года в год выращивает богатый урожай кок-сагыза. Егоршина Е. И. в 1944 году с 1 га кок-сагыза получила 24 цент. корней.

Учитель — агитатор

Балавдину Т. В. в селе Сурадецкое знают, как активную общественницу. На участке, где она работает агитатором, колхозники о ней отзываются, как о лучшем товарище, которая не оставляет ни одного вопроса неразрешенным.

По изучению Сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Балавдина Т. В. провела 20 бесед, которые прошли живо и интересно потому, что она тщательно готовится к проводимым беседам.

По Советскому Союзу

В Калининской области प्रदेशа в течение месяца помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны, детям — сиротам, демобилизованным Трудовой области внесли на это дело 600 тысяч рублей деньгами, несколько тысяч центнеров хлеба, картофеля и овощей, много обуви и мануфактуры.

Около 20 тысяч юношей и девушек Восточной Украины участвуют в строительстве колхозных домов. Молодежь отстроила в республике 155 тысяч жилых домов. Из землянок в новые благоустроенные жилища переселились сотни тысяч колхозных семей. (ТАСС).

Не допустить в колхозах порчи влажных семян

Начавшаяся зимняя проверка установила, что состояние семенного материала в колхозах района неудовлетворительно, особенно по влажности. Так в колхозах «Красное Сергово» ячмень имеет влажность 21,8 проц., «Вперед» — Кетарма — овес, пшеница, гречиха имеют влажность 18,5 проц., а ячмень — 21,6 проц. В колхозах «Пролетарий», им. Молотова, «Смычка» и других, где семенной материал еще не обмолочен. Семена в этих колхозах безусловно будут иметь высокую влажность. А в колхозах «Путь к социализму» и Память Чкалова обмолоченные семена с высокой влажностью хранятся толстым слоем и никаких мер, по очистке их, просушиванию, со стороны руководителей колхозов не принимаются.

Влажные семена при низкой температуре снижают свою всхожесть. Так, в зиму 1941-1942 г. по причинам высокой влажности, было забраковано по всхожести 49 проц. общего наличия семян в районе, причём эти семена будучи влажными, резко снизили свою всхожесть с наступлением тепла. Так в колхозе „15 год Октября“ овес в декабре имел всхожесть 90 проц. при влажности 22 проц., а в марте всхожесть его была только 45-50 проц.

Для полного сохранения семенного материала необходимо сейчас быстро обмолотить засквердованный хлеб. После обмола все зерно с высокой влажностью (выше 18 проц.) надо подсушивать в зерносушилке, (при температуре 40-45 градусов). Зерно влажное с наступлением сильных морозов, не следует рассыпать тонким слоем, а надо его окучить, чтобы не допустить промерзания.

Семена — это фонд будущего урожая. Поэтому задача всех руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства состоит в том, чтобы не допустить порчи влажных семян в колхозах, а полностью их сохранить.

М Самарин.

Ответственный редактор М. И. АКИМОЗА.

Объявление

Бутурлинский райдоротдел извещает граждан, имеющих ордер на рубку хвороста и вывозку его с табы, считать действительным до 5 декабря. После указанного срока вывоз и рубка хвороста запрещается. Райдоротдел.

Рейд проверки готовности колхозов к переводу скота на зимнее содержание

Решение принято и ... забыто

Животноводческие постройки колхоза „Солдаты“ испытывали большую нужду в утеплении и ремонте. Правление колхоза на своем заседании глубокой давности (в июле) отметило: „Скотные постройки требуют ремонта и утепления. Скот во время дождя заливается водой.“

Установили срок — закончить ремонт до 1 сентября 1945 г., для чего выделить ремонтную бригаду и привлечь всех животноводов. Заведующему фермой

Вавилову указали, что в случае невыполнения ремонта к указанному сроку, — он будет привлечен к ответственности“.

Решение было подписано и ... забыто до комиссии, которая проверяла готовность колхоза к переводу скота на зимнее содержание. Минуты все сроки, скотные постройки до сих пор не отремонтированы. Никто и не думает привлечь к ответственности заведующего фермой Вавилова и руководителя колхоза Вавилова. Никифоров.

Прошлогодние ошибки повторяют снова

Некоторые вспоминают животноводы колхоза «Красный Октябрь» прошлую зиму. На полях еще лежал снег, а на фермах давно уже не стало запаса сена. Силоса тоже не было и скот получают одну ржаную солому. Скот быстро тощал, коровы почти перестали доить. Но скоро не стало и соломы.

Хорошо, что выручили колхозники из соседнего колхоза, рассказывает заведующий фермой Самарин, а то не миновать бы беды. С их помощью дотянули до весны.

Можно было ожидать, что правление колхоза сделает вывод из печальных прошлогодних уроков. Но случилось не так. На дворе уже зима, а скот находится в

хулах помещенных и не знает правление колхоза, сколько у него кормов, хватит ли на зиму. Расходуется корма без учета по пословице: „Когда густо, когда пусто“. Летом не занимались заготовкой корма, поэтому план силосования колхоз не выполнен, хотя для этого имелись все возможности. Повинны в этом, в первую очередь, правление колхоза, а также и животноводы, и исполком Инкинского сельсовета, партийная организация вопроса животноводства занимались от случая к случаю. Организованная проверка готовности колхозов к переводу скота на зимнее содержание была в этом совете проведена формально и почти не дала никаких результатов. Н. Зоза.

В колхозе им. Молотова корма растаскиваются

Уже давно начались заморозки, выпал снег, а в колхозе им. Молотова комиссия по проверке готовности животноводческих ферм к зимовке скота установила, что кормовой баланс не составлен, сено, солома, мякина не оприходованы и не сданы по акту фуражиру, корма расходуются как попало, без всякого учета, а отдельные колхозники растаскива-

ют их. Все это происходит потому, что председатель колхоза Поляков и зав. фермой Бобылев не уделяют животноводству никакого внимания.

Руководители сельсовета, партийная организация и правление колхоза должны немедленно принять срочные меры к устранению недостатков в деле проведения зимовки скота. Белякова.

Международный обзор

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу международный военный трибунал. На скамье подсудимых — вожди преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако, суду представлены документы, возмущающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы-диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшегося на антифашистские партии, входившие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу, — долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшая своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии разгорается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавшее правительственный кризис 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскинос первого ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Кавелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералом Суфулисом и лидером прогрессистов Кафангарисом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. За то все республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Суфулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.

